
Protokół Nr 11/2025 

z posiedzenia Komisji ds. Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Gminy 

Wielkie Oczy z dnia 18 czerwca 2025 r. 

 

 

Pan przewodniczący komisji R. Osowski rozpoczął posiedzenie o godzinie 10:00, witając 

przybyłych członków komisji oraz wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu. 

Na podstawie listy obecności (zał. nr 1) stwierdził, że obrady są prawomocne, na 11 

członków komisji obecnych było 11. 

Pan przewodniczący komisji przedstawił zaplanowany do realizacji porządek 

posiedzenia (zał. Nr 2): 

1. Opiniowanie projektów uchwał w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Wielkie Oczy. 

2. Opiniowanie projektów uchwał. 

3. Informacja o zastosowanych ulgach, odroczeniach i umorzeniach w podatkach za 

2024 r. 

4. Informacja dotycząca ściągalności zaległości finansowych z tytułu podatków, opłat za 

wodę, odpadów komunalnych, najmu, dzierżaw i bezumownego korzystania z gruntu 

gminnego w 2024 roku. 

5. Sprawy bieżące. 

Innych propozycji tematów nie było, a zaplanowany porządek posiedzenia przyjęto 
jednogłośnie. 

W posiedzeniu oprócz członków komisji uczestniczyli: Wójt Gminy Wielkie Oczy Pan Albert 

Hawrylak, Skarbnik Gminy Wielkie Oczy Pani Elżbieta Słotwińska, pomoc administracyjna Pani 

Łucja Węgierak, referent Pani Monika Sikorska.  

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią Ł. Węgierak, która przedstawiła 

informację o zastosowanych ulgach, odroczeniach i umorzeniach w podatkach za 2024 r. (zał. 

Nr 3) oraz informację dotyczącą ściągalności zaległości finansowych z tytułu podatków w 2024 

roku (zał. Nr 4). Pan radny D. Fedyk zapytał o wielkość różnicy rok do roku. Pani Ł. Węgierak 

odpowiedziała, że różnica jest niewielka ponieważ jeden z większych dłużników w 2024 r. 

zaczął płacić podatki. Wspomniała również, że jest dwóch większych dłużników i jeden z nich 

od trzech lat płaci bieżące raty u sołtysa, a zaległości ściąga Urząd Skarbowy. Pan radny P. Jacyk 

zapytał czy dłużnicy wykazali dobrą wolę i zadeklarowali się płacić. Pani Ł. Węgierak 

odpowiedziała, że został zrobiony wpis do hipoteki i to się nie przedawni i Urząd Skarbowy 

ściąga zaległości. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią referent M. Sikorską, która 

przedstawiła informację dotyczącą ściągalności zaległości finansowych z tytułu opłat za wodę 

i odpadów komunalnych w 2024 roku (zał. Nr 5). Pan przewodniczący R. Osowski zapytał 



dlaczego jest termin płatności do 28.12. Pani referent M. Sikorska odpowiedziała, że terminy 

spłaty do 28 dnia miesiąca przed zakończeniem kwartału został określony w uchwale. Pan 

radny P. Jacyk zapytał o różnicę w ilości wody z odczytu w stosunku do ilości wody pobranej. 

Obliczono, że brakuje około 32 tys. kubików. Pan radny P. Jacyk zapytał czy liczniki są 

sprawdzane pod kątem poprawności mierzenia. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że licznik 

zakupuje się z atestem. Dodał również, że na razie nie wymieniamy liczników ponieważ 

planujemy montaż elektronicznego pomiaru. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Pana wójta A. Hawrylaka, który przedstawił 

informację dotyczącą ściągalności zaległości finansowych z tytułu najmu, dzierżaw 

i bezumownego korzystania z gruntu gminnego w 2024 roku (zał. Nr 6). Pytań i dyskusji nie 

było. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła sprawozdanie finansowe Gminy Wielkie Oczy za 2024 r. wraz ze sprawozdaniem 

z wykonania budżetu Gminy Wielkie Oczy za 2024 r. (zał. Nr 7). Projekty uchwał poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

udzielenia Wójtowi Gminy Wielkie Oczy wotum zaufania (zał. Nr 8) jednogłośnie pozytywnie. 

Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia 

sprawozdania finansowego Gminy Wielkie Oczy za 2024 r. wraz ze sprawozdaniem 

z wykonania budżetu Gminy Wielkie Oczy za 2024 r. jednogłośnie pozytywnie. Członkowie 

komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium 

z tytułu wykonania budżetu za 2024 r. (zał. Nr 9) jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2025 r. (zał. 

Nr 10). Pan przewodniczący R. Osowski zapytał o planowane prace przy budynku OSP 

w Łukawcu. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że z bitwy o remizy otrzymaliśmy 500 tys. zł 

na termomodernizację remiz. W Łukawcu oprócz termomodernizacji mają być wstawiane 

większe okna. Ocieplany będzie strop, wykonywana stolarka okienna i wymiana piecyka. 

Montowana będzie również instalacja fotowoltaiczna. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmian 

w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2025 r. jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Wielkie Oczy (zał. Nr 11). Pan przewodniczący R. Osowski zapytał ile potrzebujemy środków 

aby dokończyć CRiZK. Pan wójt A. Hawrylak odpowiedział, że aby dokończyć CRiZK 

potrzebujemy około 3 mln. zł jednak na razie będziemy poszukiwać dofinansowania. Projekt 

uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt 

uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielkie Oczy 

jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski oddał głos Panu przewodniczącemu Komisji ds. Skarg, 

Wniosków i Petycji Rady Gminy Wielkie Oczy D. Fedyk, który przedstawił projekt uchwały 

w sprawie rozpatrzenia petycji (zał. Nr 12). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano 



pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia petycji jednogłośnie pozytywnie. 

W związku z wyczerpaniem się porządku posiedzenia Pan przewodniczący R. Osowski 

podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie komisji o godzinie 11:28. 

 

 

Protokolant: Małgorzata Machczyńska     

 

Przewodniczący Komisji 

                 Ryszard Osowski 


